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전자회로

문 1. 다음 RLC 회로가 공진주파수 fr에서 동작할 때, 발생하는 특징으로

옳지 않은 것은?

① 저항 R 양단에 인가되는 전압이 최소가 된다.

② 등가 임피던스가 최소이므로 회로에 흐르는 전류는 최대가 된다.

③ 인덕터 L과 커패시터 C의 직렬 연결 양단전압은 0 [V]이 된다.

④ 저항만 있는 등가회로로 전압과 전류의 위상차가 발생하지

않는다.

문 2. 어떤 진폭 변조파가  ＝(＋  sin  )sin [V]로

표시될 때, 피변조파의 반송파 전력 PC, 상측파 전력 PU, 하측파

전력 PL의 비율은?

PC PU PL

① 1 : 0.2 : 0.2

② 1 : 0.22 : 0.22

③ 1 : 0.4 : 0.4

④ 1 : 0.04 : 0.04

문 3. 플립－플롭(flip-flop)의 클록(clock) 주파수가 25 [MHz]이고

클록 펄스 폭이 30 [ns]일 때, 듀티 사이클(duty cycle)[%]은?

① 25

② 50

③ 75

④ 100

문 4. 그림 a의 단자 ,  사이의 커패시턴스가 그림 b의 Ceq와

등가인 것은?

① CK ② CK

③K
C

④K
C

문 5. 다음 회로에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 전압 증폭률은 1보다 약간 작거나 대략 같다.

② 공통－컬렉터 증폭기이다.

③ 입력신호와 출력신호의 위상차는 180도이다.

④ 낮은 저항값을 갖는 부하를 구동하기에 적당하다.

문 6. 다음 증가형 MOSFET 회로에서 VDS [V]는? (단, VGSth  2 [V]

이고, VGSon이 4 [V]일 때 IDon  400 [mA]이다)

① 10 ② 10.6

③ 11.2 ④ 14
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문 7. 다음 소신호 증폭기의 입력 임피던스 Ri와 출력 임피던스 Ro에

가장 가까운 것은? (단, 베이스－이미터 간 교류 입력 저항

r＝ kΩ, 교류 출력 저항 ro＝∞이다)

Ri Ro

① 1 [kΩ] 4 [Ω]

② 4 [Ω] 1 [kΩ]

③ 30 [Ω] 102 [kΩ]

④ 102 [kΩ] 30 [Ω]

문 8. 그림 a 증폭회로의 소신호 전압증폭도 Vi

Vo
는? (단, VBE  0.7 [V],

VT  [mV]이며, 소신호 등가회로는 그림 b와 같다)

① 49 ② 51

③ 98 ④ 102

문 9. 다음 증폭기 회로에서 출력전압 Vout V은? (단, 연산증폭기는

이상적이다)

① 2 ② 4

③ 8 ④ 12

문 10. 다음 MOSFET 회로가 포화영역에서 동작하고 있다고 할 때,

저항값 Rin은? (단, 전달컨덕턴스는 gm , 소신호 출력저항은 rds이다)

①gmrds

rdsRd
② gmrdsRd

③gmRd

gmRd
rds ④ gm


gmrds

Rd

문 11. 다음 회로에서 교류 전압이득Vout Vi n 은 AV이고, 점선 내의 C를

제거했을 때의 교류 전압이득을 AV라고 했을 때, AV

AV
은?

(단, 교류 출력 저항 ro ∞, 교류 이미터 저항은 re이다)

① re

RC

②re

re RE

③re RE

re

④re RE

re RC
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문 12. 다음 555 타이머 IC를 사용한 신호 발생기 회로에서 회로 이름과

Vx의 파형으로 옳은 것은?

회로 이름 파형

① 비안정(astable) 멀티바이브레이터

② 쌍안정(bistable) 멀티바이브레이터

③ 비안정(astable) 멀티바이브레이터

④ 쌍안정(bistable) 멀티바이브레이터

문 13. 다음 회로와 같은 동작을 하는 논리게이트는? (단, Va, Vb는

VCC 또는 0 [V] 크기를 갖는 논리 신호이다)

① OR

② AND

③ NOR

④ NAND

문 14. 다음 두 개의 논리회로에서 입력 A, B에 대한 출력 Y, Y의

논리식으로 옳은 것은?

Y Y

① A＋B A․B

② A․B A＋B

③ A․B A․B

④ A․B A＋B

문 15. 그림 a에 나타낸 정류회로의 출력 Vout에 대한 파형이 그림 b와

같을 경우에 대한 설명으로 옳지 않은 것은? (단, Vin은 주기가

T인 교류신호이다)

① T동안 커패시터는 충전된다.

② 커패시터 C 값이 클수록 리플(ripple) 전압의 크기가 커진다.

③ 부하저항 RL 값이 클수록 리플 전압의 크기가 작아진다.

④ 정류기 전압이 피크전압 이하로 떨어지면, 커패시터가 부하를

통하여 방전하는 시간은 T이다.

문 16. 다음 승압형 정전압 조정기에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

(단, 소자들은 이상적이고 정상상태에서 동작하며, 인덕터 전류는

연속이고 연산증폭기는 이상적이다)

① 듀티비(duty ratio)는 0.75이다.

② 인덕터(L) 값을 2배 증가시켜도 출력전압(Vout)은 변하지 않는다.

③ 스위치(Q)이 턴온(turn-on) 될 때, 다이오드(D)에 인가되는

역전압은 80 [V]이다.

④ 듀티비를 일정한 값으로 유지하면서, 동작 주파수를 변경하면

출력전압이 가변된다.
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문 17. 그림 a에 주어진 카르노 맵을 그림 b의 NAND 게이트만으로

구현할 때, 그림 b의 입력 가, 나에 들어갈 것은?
yz

wx 00 01 11 10

00 1 1

01 1 1

11 1

10 1 1 1 1

a b

가 나
① y x

② y x

③ x y

④ x y

문 18. 다음 회로에서 트랜지스터의 컬렉터 전류 IC[mA]로 가장 가까운

것은? (단, 트랜지스터의 VBE＝0.7 [V]이고, IZ≪ IC이다)

① 20

② 82

③ 89

④ 109

문 19. 다음과 같은 입․출력 히스테리시스 특성 곡선을 갖는 회로는?

①

②

③

④

문 20. 다음 CMOS 반전기(inverter)의 특징으로 옳지 않은 것은?

① 반전기의 입력 저항은 매우 크다.

② 누설전류를 무시하면, 정전력 소모는 0이다.

③ 출력 단자와 접지 혹은 VDD 사이에 높은 저항 통로가 존재한다.

④ Vi＝VDD일 때 QP는 OFF되고, QN은 ON된다.



2021년도 국가공무원 7급 공채 제2차 필기시험 전자회로 가 책형 5 쪽

문 21. 트랜지스터 증폭기 회로의 주파수 특성에 대한 설명으로 옳지

않은 것은?

① 밀러효과(Miller effect)는 상한차단주파수를낮추는효과가있다.

② 기생(parasitic) 커패시터의 값이 클수록 상한 차단주파수는

낮아진다.

③ 커플링(coupling) 커패시터의 값이 클수록 하한 차단주파수는

낮아진다.

④ 일반적으로 공통소스(common-source) 증폭기는 공통게이트

(common-gate) 증폭기보다 상한 차단주파수가 높다.

문 22. 다음 회로의 발진주파수[kHz]는? (단, 연산증폭기는 이상적이다)

① 7.25

② 8.25

③ 9.25

④ 10.25

문 23. 다음 능동필터 회로에 대한 설명으로 옳은 것은? (단, 연산증폭기는

이상적이다)

① 샐런-키(Sallen-Key) 2차 고역통과필터이다.

② 주파수가 증가함에 따라 비반전 입력전압도 증가한다.

③ 단위이득을 갖는 2차 저역통과필터이다.

④ 필터의 차단주파수는 f＝
RCC


이고, 20 dB/decade의

비율로 롤－오프(roll-off) 특성을 갖는다.

문 24. 다음 회로에서 입력 Vi n에 대하여 출력 Vout이 얻어질 때,

입력신호의 주파수[MHz]는? (단, 연산증폭기는 이상적이다)

① 0.1

② 0.5

③ 1

④ 5

문 25. 다음 회로의 전압이득Vin

Vout
은? (단, 연산증폭기의 전압이득 A는

유한한 값이다)

①
A

RR

RR

②
A

RR

RR

③
A

RR

RR

④
A

RR

RR


